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34 έτη από την εκλογή του Οικουμενικού 
Πατριάρχη Βαρθολομαίο στον Θρόνο της 
Κωνσταντινουπόλεως
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Τριάντα τέσσερα χρόνια συμπληρώνονται σήμερα από την 
ημέρα που ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
 εξελέγη στην κορυφή της Ορθοδοξίας, ως ο 270ος 
Αρχιεπίσκοπος Κωνσταντινουπόλεως, Νέας Ρώμης και 
Οικουμενικός Πατριάρχης διαδεχόμενος τον μακαριστό 
Πατριάρχη Δημήτριο Α’ ο οποίος είχε εκδημήσει λίγες ημέρες 
νωρίτερα. 

Επιμέλεια: Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Σε ηλικία 51 ετών ο από Χαλκηδόνος Βαρθολομαίος αναλαμβάνει τον σταυρό της 
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Μητρός Εκκλησίας που παράλληλα είναι σταυρός του Γένους και της μαρτυρίας 
στον Πανορθόδοξο κόσμο και όχι μόνο. Έναν κόσμο που επί δεκαετίες εργάζεται 
για να τον καταστήσει πόλο ενότητας και εν Χριστώ μαρτυρίας από το μαρτυρικό 
Φανάρι.

Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου 

Γεννημένος στους Αγίους Θεοδώρους της Ίμβρου στις 29 Φεβρουαρίου 1940, ο 
κατά κόσμον Δημήτριος Αρχοντώνης θα λάβει τα πρώτα γράμματα στο σχολείο 
της ιδιαίτερης πατρίδας του ενώ μετέπειτα σπουδή του στη γνώση θα συνεχιστεί 
στο Ζωγράφειο Γυμνάσιο-Λύκειο της Κωνσταντινουπόλεως, στην Κεντρική Σχολή 
Ίμβρου, στην Ιερά Θεολογική Σχολή Χάλκης, στο Ινστιτούτο Ανατολικών Σπουδών 
Ρώμης (Γρηγοριανό Πανεπιστήμιο), το Οικουμενικό Ινστιτούτο του Bossey 
(Ελβετία) και το Πανεπιστήμιο του Μονάχου. Όλα αυτά τον κατέστησαν έναν 
κοσμοπολίτη άνθρωπο ο οποίος όμως ουδέποτε ξέχασε το ασκητικό φρόνημα της 
πίστεως μας. Με αυτό το φρόνημα προσήλθε στην ιερωσύνη το 1961 οπότε και 
χειροτονήθηκε διάκονος στην Ίμβρο.

Η συνέχεια της ιερατικής του πορείας είχε ως εξής: Πρεσβύτερος χειροτονήθηκε 
το 1969 και Μητροπολίτης Φιλαδελφείας το 1973. Το 1990 προήχθη σε 
Μητροπολίτη Γέροντα Χαλκηδόνος και στις 22 Οκτωβρίου 1991 εξελέγη παμψηφεί 



Οικουμενικός Πατριάρχης. Για σχεδόν 20 χρόνια διετέλεσε Διευθυντής του 
Ιδιαιτέρου Γραφείου του αμέσου προκατόχου Του, Πατριάρχου Δημητρίου, καθ’ όλη 
της διάρκεια της Πατριαρχίας Του (1972-1991).

Επισκέφθηκε τις περισσότερες Επαρχίες του Θρόνου σε όλη την οικουμένη, 
ευλογώντας και ενισχύοντας το επιτελούμενο ποιμαντορικό έργο σε αυτές. 
Επίσης, κατόπιν εισηγήσεώς Του, ιδρύθηκαν από την Αγία και Ιερά Σύνοδο και νέες 
Ι.Μητροπόλεις. Πριν λίγες ημέρες, μάλιστα, ολοκληρώθηκε η επίσκεψή του στην 
Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής. Οι επαφές σε ανώτατο επίπεδο σε Ουάσιγκτον – με 
κυρίαρχη αυτή με τον Ντοναλτ Τραμπ – καθώς και στη Νέα Υόρκη απέδειξαν για 
ακόμη μία φορά το υψηλός κύρος που κατέχει ο Οικουμενικός Θρόνος και ο 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος Α’.

Φωτογραφία:  John Mindala / Archons / Orthodox Observer



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος εργάζεται συστηματικά, στο 
πλαίσιο του ενδιαφέροντος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ήδη από την εποχή 
του Πατριάρχου Δημητρίου, για την ευαισθητοποίηση Κρατών και λαών με στόχο 
τη διαφύλαξη της Δημιουργίας και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, 
συγκαλώντας, μεταξύ άλλων, Οικολογικά Σεμινάρια στη Χάλκη και πολλά Διεθνή 
Συμπόσια εν πλω σε διάφορα σημεία του πλανήτη.

Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου 

Μετά την εκλογή του μερίμνησε για την επαναλειτουργία της Ιεράς Θεολογικής 
Σχολής Χάλκης, η οποία παραμένει “σιωπηλή” από το 1971, και για την επίτευξη 
αυτού του δίκαιου σκοπού συνεχίζει αμείωτα τις προσπάθειές Του, ενώ το θέμα 
βρέθηκα και και στις συζητήσεις που είχε πρόσφατα στον Λευκό Οίκο με τον 
Πρόεδρο των ΗΠΑ. «Προσευχόμαστε και προσδοκούμε να ανοίξει και πάλι 
τις πύλες της για να συνεχίσει να προσφέρει στο έργο της Εκκλησίας», 
ευχήθηκε από τον Ιερό Ναό του Αγίου Φωτίου Θεσσαλονίκης κατά την πρόσφατη 
επίσκεψή του.
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Του έχουν απονεμηθεί οι ανώτατες τιμητικές διακρίσεις πολλών κρατών, μεταξύ 
των οποίων το Χρυσό Μετάλλιο του Αμερικανικού Κογκρέσσου,όπως επίσης και ο 
τίτλος του επιτίμου διδάκτορος από πολλά Πανεπιστημιακά Ιδρύματα του κόσμου.





Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου 


